

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 081 «Право»,
спеціалізація «Цивільна та господарська юстиція (Суд. Нотаріат. Правова
допомога)» Чернігівського національного технологічного університету

Метою освітньо-професійної програми першого рівня вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» є підготовка бакалаврів, здатних володіти певними навичками та компетентностями, необхідними для забезпечення високої конкурентоспроможності на ринку праці та подальшої професійної діяльності.

Належний рівень та ефективність освітнього процесу передбачає його логічну побудову, продуманість структури та збалансованість окремих складових освітньо-професійної програми. Представлена освітньо-професійної програма за спеціальністю 081 «Право», спеціалізація «Цивільна та господарська юстиція (Суд. Нотаріат. Правова допомога)», підготовлена робочою групою кафедри цивільного, господарського права та процесу Навчально-наукового інституту права і соціальних технологій Чернігівського національного технологічного університету. Програма являє собою пакет документів, розроблений і затверджений закладом вищої освіти відповідно до вимог Закону України «Про вищу освіту».

Пріоритетом освітньо-професійної програми є поєднання аудиторних годин і самостійної роботи та здобуття теоретичних і практичних навиків здобувачами вищої освіти, що забезпечується набором програмних та фахових компетентностей спеціальності, програмними результатами навчання, ресурсною складовою освітньо-професійної програми.

Окремо слід відмітити побудову освітньо-професійної програми на принципах переходу від процесного підходу до такого, що орієнтований на результат, в організації навчання й оцінюванні набутих знань і вмінь викладачем, а також компетентісний підхід стосовно цілей навчання і набутих здобувачами компетентностей.

Освітня програма містить як загальні традиційні блоки фундаментальних гуманітарних, так і спеціальних дисциплін відповідно до напрямку підготовки, а

також різні види практичної підготовки. Вважаємо за доцільне доповнити освітньо-професійну програму вивченням окремих спеціальних дисциплін господарсько-правового спрямування, наприклад, предметом щодо особливостей здійснення окремих видів господарської діяльності. Це дозволить розширити теоретичні знання та навички здобувачів щодо юридичної роботи з різними видами суб'єктів господарювання.

В цілому освітньо-професійна програма першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 081 «Право», спеціалізація «Цивільна та господарська юстиція (Суд. Нотаріат. Правова допомога)» Чернігівського національного технологічного університету відповідає потребам у даній галузі знань і може бути запроваджена в навчальний процес. Представлена програма дозволить здійснювати якісну підготовку бакалаврів права, здатних самостійно опрацьовувати теоретичний матеріал, положення нормативних актів, а також судову практику, приймати юридично значимі рішення в практичній діяльності.

Рецензент:

**заступник голови Деснянського
районного суду м. Чернігова,
д.ю.н., доцент**

08.02.2019



В.О. Коверзнев

РЕЦЕНЗІЯ
на ОПП «Цивільна та господарська юстиція
(Суд. Нотаріат. Правова допомога)»
першого рівня вищої освіти за спеціальністю 081 «Право»,
Чернігівського національного технологічного університету

Подана на рецензування освітньо-професійна програма «Цивільна та господарська юстиція (Суд. Нотаріат. Правова допомога)» підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти розроблена науко-педагогічними працівниками кафедри цивільного, господарського права та процесу Чернігівського національного технологічного університету. Освітньо-професійна програма базується на положеннях Закону України «Про вищу освіту», зокрема тих, які визначають сутність освітньо-професійної програми, особливості першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, компетентнісний підхід до організації навчання, та розроблена відповідно до Стандарту вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Освітньо-професійна програма містить:

1) розділ щодо профілю освітньо-професійної програми, в якому надано загальну інформацію, мету, характеристику освітньої програми; придатність до працевлаштування та подальшого навчання; описано форми та методи навчання; визначено програмні компетентності та програмні результати навчання; здійснено опис ресурсного забезпечення реалізації програми; вказано на можливості академічної мобільності;

2) розділ щодо переліку компонент освітньо-професійної програми та їх послідовності, в якому безпосередньо подано перелік компонент освітньої програми з описом обсягу програми та його розподілом за нормативною та вибірковою частинами; подано структурно-логічну схему освітньої програми; визначена послідовність навчальної діяльності здобувачів вищої освіти;

3) розділ, присвячений формам атестації здобувачів вищої освіти, в якому передбачено, що атестація здобувачів вищої освіти, які навчалися за освітньо-професійною програмою «Цивільна та господарська юстиція (Суд. Нотаріат. Правова допомога)», здійснюється у формі складання атестаційного іспиту; встановлені вимоги до публічного виступу здобувача вищої освіти при складанні атестаційного іспиту;

4) розділи, присвячені матриці відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми та матриці забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньої програми.

Освітньо-професійна програма «Цивільна та господарська юстиція (Суд. Нотаріат. Правова допомога)» спеціальності 081 «Право» базується на загальновідомих положеннях та результатах сучасних наукових досліджень у сфері права та орієнтує на засвоєння певного обсягу теоретичного і практичного матеріалу, в результаті чого можлива подальша вдала професійна та наукова кар'єра. Програма забезпечує оволодіння компетентностями,

необхідними для ефективного вирішення практичних правових проблем у нотаріальній, підприємницькій та інших видах діяльності.

До безперечних переваг освітньо-професійної програми слід віднести її спрямованість на поглиблене вивчення питань правового регулювання організації та здійснення нотаріальної і судової діяльності, організації та здійснення діяльності регіональних і місцевих центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги в Україні та підготовка конкурентоспроможних фахівців для суб'єктів господарювання всіх форм власності.

Освітньо-професійна програма підготовки здобувачів вищої освіти Чернігівського національного технологічного університету відповідає сучасному рівню розвитку науки та практики освітньої діяльності, що дозволяє рекомендувати до використання цієї програми для підготовки здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні за спеціальністю 081 «Право».

Рецензент:

**Директор Чернігівського місцевого
центру з надання безоплатної
вторинної правової допомоги**

14.02.2019



В.А. Бобруйко

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Цивільна та господарська юстиція
(Суд. Нотаріат. Правова допомога)» першого (бакалаврського) рівня вищої
освіти за спеціальністю 081 «Право»
Чернігівського національного технологічного університету

Освітньо-професійна програма «Цивільна та господарська юстиція (Суд. Нотаріат. Правова допомога)», розроблена робочою групою кафедри цивільного, господарського права та процесу Навчально-наукового інституту права і соціальних технологій Чернігівського національного технологічного університету, є системою документів, підготовленою й затвердженою вищим навчальним закладом відповідно до положень Закону України «Про вищу освіту».

Освітні компоненти, передбачені навчальним планом, відповідають сучасним запитам з підготовки фахівців у галузі права, розвивають необхідні майбутнім юристам компетентності, формують професійні навички і при цьому враховують вимоги ринку праці. Однією з переваг рецензованої програми є врахування вимог потенційних роботодавців при формуванні переліку дисциплін професійного циклу.

В освітньо-професійній програмі представлена система оцінювання знань студентів, форми підсумкової атестації, що свідчить про прозорість та визначену стабільність у системі та формах оцінювання знань здобувачів вищої освіти.

Пропоновані в програмі теоретичні та практичні курси забезпечують одержання бакалавром належних знань, що дозволяє формувати навички, які можна використати в різних сферах професійної діяльності.

План навчального процесу, послідовність вивчення дисциплін, перелік та обсяг обов'язкових компонентів та вибіркового дисциплін цілком відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю «Право». Вони сприяють забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців та вимогам сучасної практики.

Однак при доопрацюванні навчальної програми доцільно розглянути питання про можливість проходження навчальної практики студентами не тільки в центрах безоплатної правової допомоги, а й в органах виконання

судових рішень, інших органах юстиції.

Загалом представлена освітньо-професійна програма «Цивільна та господарська юстиція (Суд. Нотаріат. Правова допомога)» спеціальності 081 «Право» є актуальною, логічно обґрунтованою та змістовно наповненою, передбачає якісну підготовку здобувачів вищої освіти. Тому вона може бути застосована в освітньому процесі.

**Приватний нотаріус
Чернігівського міського
нотаріального округу, к.ю.н.**

20.02.2019



О.В. Красногор